Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫ М Орган Центрального Комитета КПРФ

№44 (30541)

16+

27 апреля 2017 года

ки и т.д.

Социальная ситуация на селе тяжё-

вая все эти преграды, продолжает тру-

диться и кормить страну качественной

Угроза катастрофы

батывающих отраслях промышленно-

сти. В целом динамика объёма произ-

водства здесь колеблется около нуле-

вой отметки, даже выработка электро-

энергии застряла на одном уровне, что

также подтверждает застой в промыш-

ленности. Но есть отрасли, где наблю-

дается серьёзный спад. Катастрофиче-

ски складывается ситуация в метал-

лургии, в производстве машин и меха-

нического оборудования, подшипни-

ков, в сельхозмашиностроении. Так,

например, производство подшипни-

ков по отношению к 1990 году снизи-

лось в 16,2 раза, производство тракто-

ров — в 16,8 раза, производство стан-

ции федеральных целевых программ,

которые являются основными эле-

Средняя эффективность реализа-

Наиболее сложная ситуация в обра-

Цена свободная

Народный мандат

100-й год Великой Октябрьской социалистической революции

В понедельник, 1 мая, Центральный, Московские городской и областной комитеты КПРФ и ряд других левых партий и движений проведут шествие и митинг, посвящённые Международному дню солидарности трудящихся.

Сбор участников — с 11.00 на Калужской площади (ст. м. «Октябрьская») с построением колонны по ул. Большая Якиманка от площади до 1-го Спасо-Наливковского переулка.

Начало движения — в 11.30.

Митинг в 12.30 пройдёт на Театральном проезде.

Рабочий визит



25 апреля начался рабочий визит Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова в Санкт-Петербург.

А ВОКЗАЛЕ лидера КПРФ встретили На вокзале лидера кап — вограничения партийного актива, а также комсомольцы Санкт-Петербурга и Ленинградской области

Основные мероприятия визита: посещение ОАО «Кировский завод», где пройдёт встреча с трудовым коллективом предприятия, а такимени Д.Ф. Устинова.

Руслан ТХАГУШЕВ.

же лекция в Балтийском государственном техническом университете «BOEHMEX»

Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

Адреса сопротивления

На шее у жильцов

¬ ОЛЕЕ ПОЛУСОТНИ жителей одного из и действуют шиномонтаж, стоматологическая **М**ногоэтажных домов в столичном районе Северное Чертаново устроили акцию протеста против произвола жилищной организации, от которой им пришли платёжки за ЖКУ

за март на сумму от 27 до 35 тысяч рублей. Кроме того, у некоторых местных жителей, несмотря на регулярную оплату услуг жилкомхоза, образовался долг в размере 100 тысяч руб-

Люди считают, что невиданные начисления за ЖКУ появились по вине незаконных арендаторов нежилых помещений дома. Подземная парковка и первый этаж дома используются, на взгляд жильцов, незаконно — там разместились

клиника, ателье по пошиву одежды, а ещё рань-

ше — парикмахерская и мойка машин. Нежилая часть ещё не введена в эксплуатацию, имущество не оформлено в собственность, так что арендаторы при всём желании не могут заключить договоры с ресурсоснабжающей организацией.

Протестовавшие также отметили, что в доме разрушаются лестницы, потрескались стены, ерез перекрытия течёт вода

Жильцы обратились в прокуратуру, Мосжилинспекцию и МВД с просьбой провести проверку по всем этим фактам.

По сообщениям информагентств. Видеокадр с сайта ren.tv.



Курьер новостей

Пришли лесные пожары

ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ режим введён в четырёх муниципалитетах Челябинской области. В Красноармейском, Кунашакском, Верхнеуральском и Чесменском районах запрещено использование открытого огня в любых целях: для сжигания



мусора, пала травы, приготовления пищи. За 25 апреля в Челябинской области было ликвидировано 8 лесных пожаров на площади 36,35 гектара. По состоянию на утро 26 апреля на территории лесных угодий Челябинской области с началом пожароопасного сезона ликвидировано 70 пожаров на общей площади 321,9 гектара.

Бегут с Камчатки

ПОЛУОСТРОВ в 2016 году покинули 26927 человек, а из других регионов и стран, в том числе в поисках работы, прибыли 11052 человека. По причинам личного характера с Камчат-

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информагентств.

ки уехали 4103 человека, это 32,3% всех выбывших в возрасте 14 лет и старше. В поисках работы уехали 1182 человека (9,3% всех выбывших в возрасте 14 лет и старше). Учиться уехали 888 человек (7,0%). Возвращаются на постоянное место жительства на материк 3,5% всех выбывших. Одновременно Камчатка и Чукотка стали лидерами в стране по смертности населения. По данным Росстата, с января по октябрь 2016 года смертность на Камчатке возросла на 2,4%, а на Чукотке — на 2,7%.

Зная бедственное положение экономики страны, многие депутаты 19 апреля ждали, о чём будет говорить председатель правительства, отчитываясь об итогах работы в 2016 году в Госдуме РФ, и какую перспективу для страны готовит власть.

Рост почти не виден

Чуда не случилось. В портфеле премьера не оказалось ничего нового. Дмитрий Анатольевич бодрым голосом доложил, что экономика в очередной раз демонстрирует тенденцию к росту. Где он увидел этот рост, трудно сказать, поскольку даже официальная статистика свидетельствует о глубоком кризисе. Можно это называть кризисом, рецессией или стагнацией... Нашим избирателям это всё едино. Как говорится, чёрного кобеля не отмоешь добела.

Что бы кто ни говорил, а факты упрямая вещь. Обратимся к данным самого правительства. Нетрудно заметить, что за пять последних лет один из главных экономических показателей — ВВП — скорее стремится к падению, чем к росту. То же самое можно сказать и об объёме промышленного производства. Катастрофически сократились инвестиции в основной капитал. Почти на 10% снизился оборот розничной торговли. Настолько же упали и реальные денежные доходы населения

Заметно снижение реальной заработной платы и размера начисленных пенсий. Растёт задолженность по заработной плате. На 1 декабря 2016 года она составляла 3,9 млрд рублей. Задолженность консолидированных бюджетов субъектов Российской Федерации на сегодня составляет 2,5 трлн рублей. Задолженность сельского хозяйства — более 2 трлн, строительства — около 3 трлн, банковской системы перед Центробанком — 3,3 трлн рублей.

Резервный фонд за пять лет «усох» на 2 трлн рублей, и сегодня в нём находится всего лишь 973,5 млрд рублей. За пять лет из страны вывезено без малого 344 млрд долларов.

В экономике рост отмечается тольментами планирования в экономике, ко в аграрном секторе. За пять лет он составляет чуть больше 91%. И это составил около 19%. Но в этом пракпри условии, если не учитывать постотически нет никакой заслуги правиянную корректировку в сторону тельства. Наоборот, крестьянину проуменьшения их целевых индикаторов должают ставить палки в колёса. Это и объёмов финансирования. Зачастую и высокие ставки кредитования, и это происходит, как говорится, втидиспаритет цен, и ограниченный дохую, без информирования депутатскоступ на рынки сбыта, и заниженные го корпуса. Вся работа по целеполагазакупочные цены, и остаточный нию, прогнозированию, планировапринцип финансирования сельского нию и программированию развития в хозяйства, и высокие цены на семена соответствии с целевыми программаи горючее, недостаток сельхозтехними в данной ситуации становится

Смена курса неизбежна

лая: низкая зарплата, недостаток спе-Развивать точки роста циалистов, разрушена инфраструктура, безработица. Но крестьянин, преодоле-

Выход из той кризисной ситуации, куда завели страну приверженцы либеральных реформ, невозможен без поддержки точек роста. В первую очередь это государственные, кооперативные и народные предприятия, ярко демонстрирующие свою эффективность

Они есть во всех отраслях экономики. В том числе это и предприятия АПК, где каждое рабочее место обеспечивает необходимость организации 5—6 рабочих мест в промышленности, это и нефтехимическая, и строительная отрасль, и т.д. Народные предприятия демонстрируют удивительные результаты экономической устойчивости и динамичного развития, добиваясь успехов на уровне лучших зарубежных компаний, в том числе и в социальной сфере. Здесь забота о труженике стоит на первом месте, его обеспечивают достойной заработной платой и всеми социально-культурными, медицинскими и другими услугами. Строятся жильё, прекрасные школы, детские дошкольные учреждения, клубы, Дворцы культуры и т.п.

Вперёд — к невежеству?

Ухудшается ситуация в сфере образования. Идёт непрерывное сокращение

учебных заведений. За последние 11 лет количество общеобразовательных школ уменьшилось на 18142 при сохранившемся числе учащихся, что обуславливает необходимость многосменного обучения. Количество средних специальных учебных заведений за это же время сократилось на 158. Число студентов в этих заведениях сократилось на 337 тысяч человек. Высших учебных заведений за те же 11 лет убавилось на 146. Число студентов сократилось на 2,3

млн человек. В сфере образования, как и в других сферах, есть серьёзные проблемы по уровню заработной платы. Образование становится платным и дорогим. Его услуги за пять лет выросли в стоимостном выражении примерно на 25%. Ещё больше подорожали услуги дошкольного образования, достигнув практически отметки в 30%

Научные организации России, включая РАН, также подверглись разрушительным «реформам». В конце 1980-х годов в сфере науки работали 4,4 млн человек, в том числе 1,52 млн научных и преподавательских кадров, включая 542 тысячи докторов и кандидатов наук. Ежегодно регистрировалось 80-85 тысяч изобретений. Сегодня численность персонала, занятого научными исследованиями и разработками, в 6 раз меньше, чем в советское время. Количество организаций, занимающихся исследованиями, составляет 3604 учреждения, тогда как ещё в 1992 году их было 4555.

(Окончание на 4-й стр.)

Разъярённые дольщики объединились

25 апреля в Москве при поддержке КПРФ состоялся Общероссийский съезд дольщиков, в котором принял участие лидер коммунистов Г.А.Зюганов

ков — в 21,8 раза.

кой державы словосочетание «обманутые дольщики» возникло в России в конце девяностых, когда стала широко применяться схема строительства жилых домов с привлечением денежных средств самих граждан. Идея вроде бы неплохая: хочешь приобрести новое жильё по более низкой цене - купи квартиру у застройщика ещё до того, как она построена. На деле же, собрав деньги с граждан, мошенники нередко даже не начинают строительство, а просто скрываются в неизвестном направлении. Другие же, не справившись с задачей или переживая финансовые трудности, прекращают строительство до того, как квартиры передаются гражданам, в результате чего по стране возникли многочисленные недостроенные многоквартирные дома. Бездействие властей, а иногда и откровенный сговор чиновников с мошенниками обернулись огромным числом обманутых дольщиков.

На съезде дольщиков присутствовали 575 делегатов от 187 объектов долевого строительства из 25 регионов Российской Федерации. Из более чем сорока регионов в адрес съезда направлены материалы и информация о проблемных объектах долевого строительства. Всего же на 1 января 2013 года в стране насчитывалось

СТЫДНОЕ для вели- 870 проблемных объектов и порядка 86 тысяч (а по экспертным оценкам, до 120 тысяч) пострадавших участников долевого строительства. За прошедшие с тех пор годы положение только ухудшилось. Даже по официальным оценкам, количество долгостроев достигает 928, а обманутых дольщиков — 132 тысяч семей, или около полумиллиона человек. Среди регионов с критическим числом пострадавших дольщиков тогда называли Москву, Санкт-Петербург, Московскую, Самарскую, Новосибирскую области и Краснодарский край. В 2017 году список проблемных регионов не изменился, а к уже названным добавились Ростовская, Челябинская и Саратовская области. Фракция КПРФ в Государ-

ственной думе неоднократно принимала меры по решению проблемы обманутых дольщиков. Однако самая главная из них состоит в том, что решения верховной власти оказываются под сукном. Так, ещё на парламентских слушаниях в 2013 году говорилось о том, что федеральные и региональные органы исполнительной власти соответствующие поручения президента России не выполняют в полном объёме, если вообще к этому приступают. Лишь 6% региональных руководителей смогли отчитаться о результатах. Механизмы и методики исполнения поручения работаны в 30% регионов, в остальных же — либо не сумели, либо демонстративно и цинично проигнорировали. То же самое произошло и с

поручением президента, которое было дано по результатам слушаний на Госсовете 2016 года, где речь шла о разработке плана-графика организационных, финансовых и законодательных мер по решению проблем на каждом из российских долгостроев, что непосредственно касается дольщиков. Срок исполнения поручения правительством уже давно истёк, но оно так и не выполнено. А чиновники Москомстройинвеста (мэрия Москвы) прямо заявляют пострадавшим гражданам, что не считают необходимым выполнять поручение президента. По данному поводу один из представителей дольщиков заявил на съезде: «Пусть президент или добивается исполнения своих поручений, или увольняет проштрафившихся чиновников, или... сам увольняется».

▼ ТРАСТИ на съезде разгорелись нешуточные. Одна из дольщиц пришла в футболке, на которой было написано: «Власти! Расстреляйте меня на Красной площади. Так будет честнее, чем ограбить и выкинуть меня бездомной на улицу». Татьяна Фёдоровна Иванова (так она представи-



лась) — обманутый дольщик ЖК «Новоникольская», что в Новой Москве. Продала квартиру в Туле и перечислила застройщику четыре с половиной миллиона рублей в апреле 2015 года, а в мае стройка остановилась — застройщик её бросил. Теперь у человека ни жилья, ни денег. И таких историй по стране — десятки тысяч. Дольщик ЖК «Царицыно»

(Москва) Альмира Сарсеева: - Ровно год назад Путин

сказал на госсовете: «Жульё прикарманило деньги дольщиков». В течение двух часов президент объяснял всем чиновникам социальную важность долевого строительства и ипотечного кредитования. Результатов никаких. Чиновники нам говорят, что мы сами виноваты, доверившись госпрограмме «Доступное жильё», - вроде как в казино сходили. Воруют не просто деньги, а даже материнский капитал, что нельзя назвать иначе, как преступлением перед детьми! Вспоминается послевоенное время, когда Советская власть строила для людей бесплатное жильё, поднимая страну из руин. А теперешние чиновники цинично призывают нас рожать детей, создав воровскую систему распределения жилья. И пока президент занят внешней политикой, чиновники делают что хотят. А ведь именно государство уговаривало граждан брать ипотечные кредиты в банках. Пора государству отвечать по долгам перед гражданами. Чиновники отсылают нас в суд. Суды нам не нужны, нам необходимы кров и жильё

(Окончание на 4-й стр.)

Дни праздников дни борьбы

Штаб протеста

22 АПРЕЛЯ члены КПРФ и сторонники партии достойно, мощ ными акциями отметили день рождения Владимира Ильича Ленина. Об этом заявил, открывая 25 апреля очередное заседание Общероссийского штаба протестных действий, его руководитель, заместитель Председателя

ЦК КПРФ Владимир Кашин. Он отметил, что в Москве на возложении венков и цветов к Мавзолею В.И. Ленина было настоящее половодье людей. Пришли не только организованные районными комитетами члены КПРФ, но и рядовые москвичи, а также гости столицы, ведомые чувством благодарности человеку, полностью посвятившему себя борьбе за счастливую жизнь народов России. В сущности, эти массовые манифестации от Владивостока до Калининграда стали мощным народным ответом клеветникам и гробокопателям, у которых каждую весну происходит обострение застарелой болезни — ленинофобии. Чем более они кликушествуют, тем чаще люди осознают величие и гениальность вождя пролетариата. Те, кто сформировался в советские годы, противопоставляют телевизионной клевете на недавнее прошлое свой собственный опыт и знания о советском образе жизни, о которых рассказывают детям и внукам. И не случайно, что в людском потоке, прошедшем через Мавзолей 22 апреля, было много молодёжи.

Массовость акций 22 апреля достигла высокой планки, подчеркнул В. Кашин. До Дня международной солидарности трудящихся 1 мая и Дня Великой Победы 9 мая осталось мало дней, но всё-таки достаточно для того, чтобы поработать над подготовкой их проведения на столь же высоком уровне. Конечно, это тоже будут дни наших праздников, но и дни конкретной нынешней борьбы за социальные права трудящихся и народов России. Да, в нынешних международных условиях России необходимо укреплять обороноспособность страны, но нельзя не видеть, что жизненный уровень людей снижается. Страна объективно нуждается в смене социально-экономического курса развития, в формировании Правительства народного доверия. Наши лозунги чёткие и ясные: «России новый курс и новое правительство!». «За социальную справедливость! За до-

стойную жизнь!», «За социализм!». Участники заседания обсудили ход подготовки к мероприятиям 1 Мая и

Валентин СИМОНИН.

62-й пошёл

24 АПРЕЛЯ коммунисты Подмосковья, Москвы и Тулы отправили из совхоза имени Ленина 62-й гуманитарный конвой в Новороссию. С самого утра здесь кипела работа по загрузке трёх многотонных фур. В грузе, приуроченном к предстоящим майским праздникам, собраны крупы и макаронные изделия, мука, сахар, свежайшая тушёнка от совхоза «Звениговский», приготовленная по ГОСТу, овощи, масло, сгущёнка, одежда, книги, медикаменты, а также стройматериалы для восстановления разрушенной инфра-

«Всего сегодня в Донецкую и Луганскую народные республики отправятся пять большегрузных машин, — сказал заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин, — три из которых уйдут из подмосковного совхоза имени Ленина и две — с наших южных территорий: из Северной Осетии, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии и Ставрополья. Это хорошее подспорье бойцам, старикам и детям, которые сегодня испытывают нужду в продовольствии, строительных материалах и многом другом».

На отправке гуманитарного конвоя также выступили секретарь ЦК КПРФ К. Тайсаев, первый секретарь МК КПРФ М. Васильев, секретарь МК КПРФ А. Наумов, секретарь МГК КПРФ В. Родин, второй секретарь Тульского обкома А. Лебедев, секретарь Союза коммунистов Луганщины В. Попов.

Алла СОБОЛЕВА



Гуковский треугольник

Всё сильнее чиновничий нажим

Член инициативной группы обманутых и обобранных шахтёров ООО «Кингкоул», главный маркшейдер шахты «Замчаловский антрацит» Татьяна Николаевна Авачёва в понедельник, 24 апреля, подала в прокуратуру города Гуково заявление о привлечении к уголовной ответственности заместителя губернатора Ростовской области Сергея Борисовича Бондарева за клевету: ч. 2, ч. 3 ст. 128.1 УК РФ, (клевета. содержащаяся в публичном выступлении, клевета, совершённая с использованием своего служебного положения).

 АПРЕЛЯ в городе Гуково состоялось заседание рабочей группы по урегулированию конфликта между властями и шахтёрами. В заседании приняли участие заместитель губернатора Сергей Бондарев и министр промышленности и энергетики Михаил Тихонов, глава городской администрации Викгор Горенко, прокурор города Валерий Поцелуйко и конкурсные управляющие шахтбанкротов. Безработных шахтёров представляли 20 угледобытчиков во главе с членом инициативной группы Татьяной Авачёвой. Но на первых минутах встречи заместитель главы региона, ведущий заседание, начал разговор с обвинения лидера горняцкого протеста в хищении с предприятия ценных приборов на сот-

ни тысяч рублей. Членам инициативной группы, допущенным на заседание рабочей группы, не удалось втолковать чиновнику, что Авачёва при свидетелях, под роспись, сдала находившиеся у неё на ответственном хранении выработавшие ресурс теодолит и компьютер

Возмущённая Татьяна Авачёва в знак протеста покинула заседание рабочей группы, так и не задав вопросы должностным лицам. Позже её пригласил на «дружескую беседу» городской прокурор Валерий Поцелуйко. Два года, когда владельцы ООО «Кингкоул» не перечисляли деньги в налоговый и пенсионный фонды, не платили зарплату рабочим, а всю прибыль перечисляли в офшорную зону, городская прокуратура ограничивалась предупреждениями

бизнесменам. Сквозь пальцы руководители надзорного ведомства смотрели на разворовывание и затопление дорогостоящего оборудования. Но неофициальную реплику чиновника, курирующего вопросы социального развития, охраны здоровья населения, труда и занятости, восприняли как руководство к действию.

Шахтёры в исполнительности прокурора увидели не только чиновничье рвение. Ведь если на Татьяну Авачёву удастся «повесить» хищение приборов, которым две-три тысячи рублей красная цена, то тогда вполне можно найти и других «крайних» из числа активных протестующих. Здесь широкое поле деятельности, ведь только на шахте «Алмазной» затоплено нового оборудования почти на миллиард рублей.



● Татьяна Авачёва как главный маркшейдер шахты «Замчаловский антрацит» задавала направление горным выработкам. Как председатель инициативной группы горняков городов Гуково, Зверево и Красный Сулин, она задаёт направление борьбе шахтёров за свои права.

Пикетчики приняли решение повременить с возобновлением голодовки, дождаться приезда в Гуково депутата Государственной думы, заместителя Председателя ЦК КПРФ Валерия Рашкина и лидера донских коммунистов Николая Коломейцева. Шахтёры надеются, что депутаты-коммунисты не дадут чиновникам обезглавить рабочий протест, помогут защитить права безработных горняков и добиться выполнения законов о труде. Бывший шахтовладелец Пожидаев, осуждённый на 5 лет отсидки и 300 тысяч рублей штрафа (который бизнесмену — как слону дробина), вполне возможно, дождётся в местах не столь отдалённых своих помощников по «перекачке» в офшорную зону миллиардной прибыли. Может быть, тогда найдутся деньги и для погашения долгов по зарплате.

Алексей ХОРОШИЛОВ. (Соб. корр.»Правды»). г. Гуково, Ростовская область. Фото автора.

Градус падения

Чтоб им жить на эту зарплату!

В то время как цены на продукты непрерывно растут и всё больше россиян вынуждены отказывать себе даже в самом необходимом, чиновники бодро рапортуют, что жизнь в стране становится всё дешевле и комфортнее. Правительство РФ установило прожиточный минимум в целом по РФ по итогам четвёртого квартала 2016 года в размере 9 тысяч 691 рубль.

АК ОТМЕЧАЕТСЯ в документе, опубликованном на официальном интернет-портале правовой информации, для трудоспособного населения эта цифра составила 10 тысяч 466 рублей, для пенсионеров — 8 тысяч рублей, для детей — 9 тысяч 434 рубля. Аналогичные суммы за третий квартал прошлого года составляли соответственно 9 тысяч 889 рублей, 10 тысяч 678 рублей, 8 тысяч 136 рублей и 9 тысяч 668 рублей. Таким образом, размер прожиточного минимума на душу населения в четвёртом квартале снизился на 2% по сравнению с третьим кварталом 2016 года. Благодаря таким манипуляциям власти теперь имеют право отказать в социальной помощи целым категориям нуждающихся.

Кроме того, теперь можно отрапортовать, что сделан ещё один шаг на пути установления паритета между минимальным размером оплаты груда (МРОТ) и прожиточным минимумом, величину послед-

него снова снизили. Величина прожиточного минимума используется для расчётов уровня поддержки отдельных групп населения, в частности, для оказания соцпомощи малоимущим гражданам, для выплат ежемесячного пособия на ребёнка, для выплат на третьего ребёнка, расчёта соцдоплат к пенсиям.

Ранее глава минтруда Топилин прогнозировал, что довести размер минимальной оплаты

труда до прожиточного минимума удастся за три-пять лет. Однако, вместо того чтобы поднять реальный уровень жизни, чинуши решили пойти более простым и «экономичным» путём: объявить, что жизнь в стране якобы стала дешевле. То, что это идёт вразрез с экономическими реалиями, в расчёт не принимается. При этом вице-премьер Ольга Голодец заявляла, что на прожиточный минимум существовать «практически невозможно». Но даже равную прожиточному минимуму зарплату в России получают далеко не все. В марте 2017 года Голодец оценила число россиян, получающих зарплату на уровне минимального размера оплаты труда (сейчас это 7,5 тысячи рублей),

почти в 5 млн человек. В начале марта эксперты холдинга «Ромир» сообщили, что россияне ужесточают меры экономии и в феврале их реальные расходы оказались меньше (с поправкой на инфляцию), чем на протяжении щих четырёх лет. Напомним: прожиточный минимум — это минимальный уровень дохода, который считается необходимым для обеспечения определённого уровня жизни в стране. Это стоимость условной потребительской корзины. В России в годовую потребительскую корзину трудоспособного человека входят 100 кг картофеля, 126,5 кг хлеба, макарон и крупы, 60 кг фруктов, 58 кг мяса, 210 яиц и т.д.

Многие независимые экс-

перты-экономисты, в том числе глава Всероссийского центра уровня жизни Вячеслав Бобков, полагают, что официально установленный прожиточный минимум в Россий искусственно занижен в 2-2,5 раза по сравнению с реальным. С 1 января 2013 года правительство России изменило принцип формирования потребительской корзины. Теперь в ней пищевых продуктов, а стоимость непродовольственных товаров и услуг берётся как 50% от стоимости продуктовой корзины. По мнению экспертов, это позволяет за счёт «статистических манипуляций» искусственно сдерживать официально установленный прожиточный минимум. Таким образом государство пытается сократить социальную нагрузку на «Тот факт, что чиновники в

очередной раз на бумаге осуще-

ствили какое-либо «нововведение», к реальной жизни никакого отношения не имеет. Основной целью данных «реформ» является приведение МРОТ в соответствие с прожиточным минимумом. По факту же реальная инфляция как была на уровне 7—9%, так и остаётся, и её темпы не зависят от каких-то формальных изменений, инициируемых нашим правительством»,

пании «Международный финансовый центр» Константин Жуковский. В беседе с корреспондентом «Правды» с ним согласилась и Анастасия Игнатенко, ведущий аналитик группы компаний TeleTrade: «Правительство манипулирует уровнем прожиточного минимума в частности для того, чтобы изменить (в нашем случае уменьшить) размер субсидий. В связи с таким понижением бюджет

получит дополнительную эко-

номию, вель это касается не

только работающего населения, но студентов и пенсионеров. Реальные же доходы россиян в 2016 году продолжали падать и снизились на 5,9% по сравнению с позапрошлым годом».

Напомним, что число бедных в России в 2016 году выросло ещё на 300 тысяч человек. Общая численность людей с доходами ниже прожиточного минимума составила 19,8 млн человек. «Прожиточный минимум используется для расчёта уровня бедности в стране, и вот здесь он действительно имеет значение, так как все, кто получает зарплату хотя бы на 100 рублей больше указанной суммы, автоматически перестают считаться бедными. Поэтому понижение прожиточного минимума приведёт к статистическому уменьшению бедного населения в стране, однако к реальному положению вещей это никакого отношения не имеет. На населении это может отразиться плохо, так как некоторые граждане в связи с таким понижением потеряют право на социальные льготы», сказал «Правде» управляющий партнёр Kirikov Group Да-

ниил Кириков. С 2002 года Трудовой кодекс РФ гласит: MPOT устанавливается на всей территории РФ фебыть ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения, а «сроки и порядок» поэтапного повышения МРОТ до этого самого минимума должны быть установлены федеральным законом. Этот закон до сих пор не принят. При этом ещё в 2014 году минтруд пообещал, что МРОТ будет доведён до уровня официально установленного прожиточного минимума к 1 октября 2017 года.

Михаил ЕВСТИГНЕЕВ.

Suacuoo, PMSB1

«Правда» многое делает, чтобы наши соотечественники сохраняли преемст-

венность поколений, не забыли о Великой Отечественной войне. Читатели издания живо откликнулись на призыв создать всероссийский мемориальный комплекс в память о погибших женщинах, стариках, детях. Такой комплекс должен появиться обязательно. Надо требовать этого от властей предержащих тех. от кого зависит, чтобы вопрос этот был решён положительно и как можно быстрее. Я недавно встречался по этому поводу с главой администрации села Бурукшун (Ставропольский край, Ипатовский район) Владимиром Харченко и председателем здешнего колхоза «Родина». Необходимо сделать всё возможное для осуществления столь благородной идеи — собирать подписи, деньги... Память о загубленных фашистами соотечественниках должна жить в на-

ших сердцах. с. Бурукшун, Ставропольский край.

Иван Николаевич МИЩЕНКО.

Личные взносы в Фонд поддержки «Правды» передали через общественную приёмную «Правды», Сбербанк и почтовыми переводами в

ИЗ МОСКВЫ: От коммунистов местного отделения КПРФ «Октябрьское

Поле». От коммунистов местного отделения КПРФ «Кунцевское».

Алешникова А.М., Арешкин Г.П., Блинников С.И., Грачёв Н.М., Гребцов И.Г., Гришина И.М., Зудин В.В., Лашин А.А.. Карпова Е.М., Макаров А.И., Майоров В.В., Павлова Ю.И.. Петров В.Д., Пёрышкин И.Н. (дважды), Ракитин В.М., Савельева Н.П., Самохин В.М. (лважды), Суходеев В.В., Тарабантов В.А., Чуйкина И.А., Шильников И.А. (дважды), Яшечкин Б.Ф.

ИЗ АЛТАЙСКОГО КРАЯ: Белоусов А.Ф. (с. Краснощё-

ИЗ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ:

Гулевич А.Л. (г. Свободный). ИЗ РЕСПУБЛИКИ

БАШКОРТОСТАН: Кутлугильдин Г.А. (с. Мурадым Кугарчинского района), Тангатаров С.Ф. (г. Уфа), Яметов Д.Я. (д. Рефанды Мишкин-

<u>ИЗ БЕЛГОРОДА:</u> Василенко В.Ю., Павленок

ИЗ РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ: Гришин И.А., Дмитриев Ю.Р., Сажин В.П. (г. Улан-

ИЗ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ: Копейкин В.П. (г. Вязники).

ИЗ ВОЛОГДЫ: Минакова И.С.

ИЗ ВОЛГОГРАДСКОЙ <u>ОБЛАСТИ:</u> Толкачёв А.К. (п. Иловая).

ИЗ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ:

От коммунистов первичного партийного отделения КПРФ Железнодорожного района г. Воронежа: Клёсов В.Г., Мирошни-Румянцев Д.С., Симо ненков В.А., Сладков В.Э., Сорокин В.С., Чириков В.В., Юсипов К.Ю.: Касьянова А.Т. (г. Россошь).

ИЗ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ: Бычков Ю.Е. (г. Иркутск), Лихолетов Н.Н. (г. Вихоревка), Попова Г. (г. Братск). ИЗ КАЛИНИНГРАДСКОЙ

<u>ОБЛАСТИ:</u> Жарикова Л.П. (г. Озёрск), Плахов В.Н., Осипов А.А., Савкин А.Д. (г. Калининград), Ястребов М.П. (г. Багратионовск).

ИЗ РЕСПУБЛИКИ <u>КАЛМЫКИЯ:</u> Борисенко И.Ф. (г. Элиста), Фоменко В.Н. (п. Яшкуль).

ИЗ РЕСПУБЛИКИ <u>КАРЕЛИЯ:</u> Тихонов С.Н. (г. Петроза-

<u>ОБЛАСТИ:</u> Гуляев А.Я. — дважды (г. Новокузнецк), Чурилов Л.А. (г. Меж-

ИЗ КЕМЕРОВСКОЙ

ИЗ КРАСНОДАРА: Сипливый В. ИЗ КРАСНОЯРСКА:

ИЗ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ: Селигерская А.А., Селигерский К.П. (г. Севастополь).

ИЗ КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ: Казаков М.А. (с. Шатрово), Щербакова А.М. (с. Уксянское Далматовского района).

ИЗ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ: Ермаков Н.А. (п. Октябрьский). <u>ИЗ МОСКОВСКОЙ</u>

ОБЛАСТИ: От коммунистов городского отделения КПРФ г. Орехово-

Зуева: Вдовина Р.С., Джуромский В.К., Дьяков П.И., Заячковская В.Н., Заслонина В.А., Кулешов В.С., Кулешова Н.А. (дважды); Анчарова Н.И. (г. Реутов),

Добрынин А.К. (г. Одинцово), Кузьмин Н.Г. (п. Правдинский Пушкинского района), Петров Б.И. (г. Люберцы), Румянцева Н.А. (г. Старая Купавна), Трущановский О.А. (г. Подольск), Федутин Д.Н. (г. Черноголовка).

ИЗ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ: Кориневская Р.И. — дважды (г. Заполярный), Мышляев И.Д.

– дважды (г. Никель), Савшак Е.В. (г. Апатиты), Шевченко А.М. (г. Мурманск). ИЗ НИЖЕГОРОДСКОЙ

ОБЛАСТИ: Дрюков С.Н. (г. Лукоянов), Маляров В.В. (г. Саров). ИЗ С. НИЖНЕОЗЁРНОЕ:

Муромцев Е.Т. ИЗ НОВГОРОДА:

ИЗ ОБНИНСКА: Жуков Г.Н.

<u>ИЗ ОРЛА:</u> Калашников А.А., Пашенцев

ИЗ ПЕРМИ: Азанов Б.И.

ИЗ ПРИМОРСКОГО КРАЯ: Самойлова В.П. (п. Кавале-

ИЗ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ: Логвинов В.Ф. (г. Зерноград), Рахимуллин (г. Гуково).

ИЗ РЯЗАНИ:

Петрова М.Г. ИЗ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА: Абрамов Г.Ф., Васильева С.Н., Горшков В.И., Дядина Л.П., Медникова Е.Ю., Оненко Г.П.,

<u>ИЗ САРАТОВСКОЙ</u> <u>ОБЛАСТИ:</u> Китов В.Н. (г. Петровск).

Санжаревский А.Н. (дважды).

ИЗ ТАМБОВСКОЙ

<u>ОБЛАСТИ:</u> Иванов Л.К. (г. Тамбов), Сидорович М.Г. (г. Мичуринск).

ИЗ РЕСПУБЛИКИ TATAPCTAH: От коммунистов Авиастроительного местного отлеления КПРФ г. Казани: Арсланова Л.Н., Валеева И.Р., Галиев Р.Г., Кадушин А.П., Казакулов И.И., Краснов М.И., Краснова Г.С., Меркулов М.А., Мубаракшин

Р.И., Фарзеев Р.Г., Хазиева Д.И., Чуенков А.И.; Муратов В.Н. (п. Нижние Вязовые), Самигуллин М.С. (г. Ка-

<u>ИЗ ТОМСКА:</u> Бочков Н.Я.

ИЗ ХАНТЫ-МАНСИЙСКА: Башмаков В.Я. <u>ИЗ ЧЕЛЯБИНСКОЙ</u>

<u>ОБЛАСТИ:</u> Агуреев Н.Н. (г. Миньяр), Неучев С.С. (г. Челябинск), Рукавишников В.М. (п. Увельский), Суворова Т.Д. (г. Златоуст).

ИЗ ЧЕРКЕССКА: Ласков С.Ф.

<u>ИЗ ЧУВАШСКОЙ</u> РЕСПУБЛИКИ: Кузнецов В.Н. (д. Новое Буяново Шемуршинского района), Шурчанов В.С. (г. Чебоксары).

НЕ УКАЗАЛИ АДРЕС: Полторацкий И.Л., Чумейко

ИЗ РЕСПУБЛИКИ <u>БЕЛАРУСЬ:</u> Бородин В.В., Гапонова Л.Г., Зуйков О.С. (г. Минск).

ИЗ РЕСПУБЛИКИ KA3AXCTAH: Кузнецов В.А. (г. Байконур). <u>ИЗ ЛИТОВСКОЙ</u>

РЕСПУБЛИКИ: Чеслав Высоцкий.

Наши реквизиты:

АНО «Редакция газеты «Правда», 127137, г. Москва, а/я 22, ул. «Правды», д. 24. ИНН 7714033766, КПП 771401001, ПАО «МИНБАНК», г. Москва, р. (4070)2314040000416 p/c 40703810400040000416, к/c 30101810300000000600, OKTM 453340000.

Грани разрухи

Молочные фермы толкают к банкротству

Казалось бы, наконец-то дождались крестьяне льготных кредитов. С начала 2017 года банки напрямую выдают заём под 5% и ниже. Как отразилось это нововведение на работе сельхозпроизводителей, в частности животноводов? Комментирует председатель Самарского молочного союза Николай Сомов.

ЫЗЫВАЕТ крайнюю обеспокоенность сложившаяся ситуация с льготным краткосрочным кредитованием, при которой самарские животноводы практически лишены оборотных средств, а льготные кредиты разошлись по крупным агрохолдингам и молокозаводам, — говорит эксперт. — Так, по состоянию на 3 апреля ни одно молочное хозяйство Самарской области не получило льготного кредита на посевную. Под угрозой качество проведения сезонных сельхозработ, что неизбежно обернётся плохими кормами, снижением надоев и сокращением поголовья коров.

На откуп банкирам федеральное правительство отдало важнейшее направление — льготное кредитование. Может ли молочное хозяйство, которое рентабельно только за счёт государственной поддержки (как и везде в мире), заготовить корма на полтора года вперёд без льготного кредита? Вряд ли. А кому банк скорее даст кредит: растениеводческому агрохолдингу, у которого рентабельность 80—100%, или молочной ферме? Ответ очевиден.

В итоге производителей молока лишили главного — оборотных средств, с которых начинается любая производственная деятельность. Теперь животноводческие хозяйства, лишённые субсидированных кредитов, имеют проблемы с финансированием посевной. Все они попадут в кабалу к переработчикам и коммерческим финансовым структурам, будут вынуждены экономить на всём: на качестве и количестве семян, удобрений, топлива, средств защиты растений, что неизбежно приведёт к потере качества кормов, а впоследствии продукции, к снижению поголовья и в конечном итоге к банкротству. А вот агрохолдинги, которые и с коммерческими кредитами живут припеваючи, но коров содержать не собираются, получат ещё дополнительную прибыль, ведь две трети их расходов по обслуживанию банковских кредитов будет оплачивать государство.

Поскольку региональные банки являются подразделениями федеральных структур, соответственно все решения принимаются в московских офисах, которых проблемы молочной отрасли или региона не интересуют. Средства, предназначенные для молочного скотоводства, они отдают молокозаводам, возможно, не понимая разницы между заводом и фермой. Для исполнения требования по двадцатипроцентной квоте для малых предприятий они тот же успешный растениеводческий агрохолдинг делят на отдельные субъекты, и к ним не придерёшься. Действительно, волки сыты... и деньги в нужных руках. Поэтому неудивительно, что многие руководители молочных хозяйств ситуацию с недоступностью кредитов намерены использовать как удобный момент, чтобы наконец-то избавиться от тяжёлого бремени — коров и тоже заниматься менее хлопотным растениеводством.

Региональному же профильному министерству отведена роль статиста — оно не может повлиять на формирование реестра заёмщиков ни по краткосрочным, ни по инвестиционным кредитам. Хотя ведомство, отвечающее за состояние регионального АПК и знающее каждую молочную ферму, могло бы реально управлять ситуацией. А вот федеральные структуры с этим явно не справляются.

Словом, было бы значительно разумнее поручить обеспечение молочных хозяйств оборотными средствами для качественного проведения посевных работ и кормозаготовки региональному министерству сельского хозяйства и продовольствия. А банкиров с их нелепыми инструкциями хорошо бы окоротить — их бодрые рапорты об увеличении кредитов для аграриев никак не способствуют увеличению производства молока».

Кстати, как свидетельствуют сообщения с мест, в таком же положении оказались не сумевшие получить льготный кредит фермеры многих регио-

Елена КРАСНОЛУЦКАЯ.

ОХОЖЕ, сегодня нет ни одного уголка в государстве, которое не было бы разъедено коррупцией. Казалось бы, ну что можно украсть у такой и без того обездоленной части нашего населения, как инвалиды? А поди ж ты, прокурорская проверка, проведённая в департаменте труда и социальной защиты населения Москвы, показала: 38 работодателей, которые заключили договоры с департаментом на общую сумму более миллиарда рублей, в итоге так и не создали рабочие места для инвалидов. Более того, 22 организации, указанные в документах, и вовсе не существуют в реальности. В этой сфере государство, к сожалению, практически самоустранилось.

ких шага. Во-первых, для работодателей законодательно закрепило квотирование рабочих мест, предназначенных инвалидам (от двух до четырёх процентов от списочного состава работников). Во-вторых, открыло некоторое количество учебных мест. И не только в специализированных колледжах, но и в таких престижных вузах, как, например, Бауманка, где инвалиды по слуху имеют возможность обучаться по самым перспективным направлениям: информационная безопасность, системы автоматизации

производства и т.д. Но на этом все достижения кончаются. Если у выпускника Бауманки есть ещё шанс трудоустроиться, то для остальных это серьёзная проблема. Количество специальных так называемых защищённых мастерских для людей с инвалидностью чрезвычайно мало, они практически не поддерживаются государством и зачастую существуют лишь силами общественных организаций. Самостоятельно же устроиться в обычную

разные курсы проходил, опыт немного есть, а на работу никуда не берут, - говорит о своих трудностях поиска работы Никита. — Отправляю резюме, на собеседование приглашают, а потом отказывают. У меня третья группа инвалидности с детства. Внешне малозаметно, я об этом работодателю не рассказываю.

Однако оно всё-таки сделало два роб-

компанию практически невозможно.

 У меня высшее образование, ещё Только по походке немного видно. При-

Инвалид ищет работу

В Москве похитили более миллиарда рублей, выделенных на трудоустройство инвалидов



● Люди, которые могли бы приносить пользу своей стране, оказываются выброшенными на обочину.

чём не берут даже на такие вакансии, как продавец-консультант. Как результат: в России, по эксперт-

ным оценкам, только около десяти процентов людей с инвалидностью имеют постоянную работу. И совсем не потому, что не желают трудиться.. – Я инвалид второй рабочей группы,

рассказывает о своей печальной ситуации Анна Дмитриевна. — У меня эпилепсия. Приступов нет девять лет! По программе реабилитации инвалида могу работать упаковщицей, уборщицей, дворником. Но мне везде отказывают... По данным портала поиска работы

«ХэдХантер», сегодня на одну маркиро-

ванную для инвалидов вакансию прихо-

дится от 9 до 13 откликов. Что интерес-

сфере и менеджерами по продажам. Именно частные предприниматели лидируют в трудоустройстве инвалидов. Такие, как, например, эта замечательная женщина — руководитель колл-центра интернет-компании: На собеседование ко мне пришёл

но, чаще всего принимают на работу

людей с инвалидностью — в банковской

мальчик с ДЦП. Плохая походка, взгляд... Ну что я вам рассказываю, сами понимаете. Так вот, речь чёткая, голова светлая. Ну я и рискнула. Хотя понимала: дам надежду, а что дальше? Ну, в общем, он теперь с нами работает. Мы все подружились и никуда его уже не отдадим.

Но есть и такие сферы, где вакансий для инвалидов нет вообще. И это, по

связанного с «красотой и здоровьем» (спортивные клубы, салоны красоты, фитнес и т.п.), также, как ни странно, государственная служба. Это всё, что нужно знать о реальной поддержке чиновниками людей с инвалидностью. В результате люди, которые могли бы

данным «ХэдХантер», кроме бизнеса,

приносить пользу своей стране, оказываются выкинутыми на обочину. Вот что пишет молодой парень на форуме для инвалидов: Всем привет! Мне 19 лет. Не так дав-

но я понял, что никому не нужен. Не нужен, потому что я инвалид детства. Так вышло, что у меня спинномозговая грыжа, операцию сделали на следующий день после моего рождения и отсюда же у меня пошли проблемы с ногой — она стала худеть. Все свои 19 лет я только и делаю, что лечусь... У людей за всю жизнь бывает одна медкарта наполовину заполнена, а у меня за 19 лет уже целых три. Я окончил коррекционную школу, потом лицей, получил среднее профессиональ ное образование, и на этом всё... На работу меня никуда не берут, так как я инвалид. Пойти учиться дальше я тоже не могу, потому что я окончил школу не среднего образования... Если быть до конца откровенным, у меня не было девушки, потому что мне тяжело её найти: кому нужен инвалид. Сейчас мне очень тяжело, просто не знаю, что делать, последние два месяца думаю о суициде, погому что устал от всего этого... Я не понимаю, за что жизнь меня так наказала.

И вот у таких людей чиновники-казнокрады не брезгуют воровать, окончательно лишая их последней надежды и спасения. А ведь этот парень, будь у него возможность найти работу, смог бы зарабатывать себе на жизнь, создать семью и чувствовать себя равноправным членом

Мария ПАНОВА.

Вести с Украины

Блокада за блокадой

Новый шаг Киева — введение энергетической блокады Донбасса на постоянной основе. Поздним вечером 24 апреля украинская сторона прекратила поставку электроэнергии по линии Луганская ТЭС — Кирово (220 кВт) и по линии ЛуТЭС — Михайловка (330 кВт).

ТАК ПОДТВЕРДИЛ глава компании «Укрэнерго» Всеволод Коваль-Нии «Укрэнерго» всеволод телемичук, прекращаются поставки электроэнергии на временно неконтролируемые территории Луганской области.

«Задолженность Луганского энергетического объединения перед ГП «Энергорынок» составляет 5,2 млрд гривен (свыше 194 млн долларов). Этот долг условно распределён между контролируемой и неконтролируемой территориями — примерное соотношение 50 на 50», — заявил заместитель министра по вопросам не подконтрольных Киеву территорий Георгий Тука в эфире телеканала ICTV.

Отмечается, что при прекращении подачи электроэнергии на неопределённое время в Киеве не видят предпосылок для урегулирования ситуации.

Трудно заподозрить наличие у нынешних рулевых государственных учреждений Украины признаков сострадания, но чтото помешало властям пойти на более радикальные меры — прекратить поставку воды на Попаснянский водоканал, снабжающий не контролируемые Киевом территории Луганской области питьевой водой. Видать, замаячил грозящий пальчик от

европейских покровителей, устрашились ли свою продукцию продавать в Европу, возможных санкций со стороны Запада. Однако глава Донецкой военно-граж-

данской администрации Украины Павел подчеркнул заместитель министра. Жебривский выразил сожаление, что власти Украины не могут перекрыть канал Северский Донец — Донбасс, обеспечивающий водой Донецк, поскольку из-за этого могут пострадать и другие территории. «К сожалению, в отличие от Луганска мы не можем перекрыть воду для Горловки и Донецка», — заявил губернатор в эфире украинского телеканала «112».

В декабре 2016 года Киев пытался лишить воды неподконтрольные территории Луганской области. Тогда без неё остались более миллиона жителей непризнанной республики.

На сложившуюся ситуацию в ООН отреагировали только после прямого запроса, выразив дежурные опасения по поводу ухудшения положения жителей региона.

«Важно, чтобы гражданское население, которое оказалось в эпицентре боевых действий, не страдало ещё больше», — заявил официальный представитель Генерального секретаря ООН Стефан Дюжаррик в ответ на обращение встревоженной ны возбудила уголовное дело по статье общественности через агентство ТАСС.

Как отметил Георгий Тука, «сейчас прекращены любые хозяйственные отношения с неподконтрольными территориями». Он высказал предположение, что часть предприятий, действующих в Донбассе, прекратит своё существование изза отсутствия рынка сбыта их продукции. рём США Рексом Тиллерсоном. «На шахтах фактически можно ставить крест. На тех шахтах, которые добывают Пришиб Славяносербского района ЛНР до международного уровня. антрацит. <...> Для того чтобы они смог- на противотанковой мине подорвался

нужно предоставлять украинские аутентичные документы, которых у них нет», -

ОДОБНОЕ ИЗУВЕРСТВО никак не укладывается в рамки здравого **▲ ▲** смысла. Но как понять закрытие почти всех государственных шахт в рамках «реформирования угольной отрасли» на территории, подконтрольной Украине? Предусмотрено ликвидировать 47 шахт из 49 на территории, где нет ни одного террориста. Где работать тамошним горнякам тоже не известно. Также не ясно, как в отсутствие собственных шахт обеспечить трану углём и электроэнергией.

Об этом на «круглом столе», посвящённом реформам в энергетике, заявил глава независимого профсоюза горняков Украины Михаил Волынец: «Я на коллегии министру сказал, что как глава независимого профсоюза горняков Украины не могу подписать концепцию (реформирования угольной отрасли Украины), про-

екта которой мы не видели». Накануне Служба безопасности Украи-«Террористический акт» в связи с подрывом на мине под Луганском автомобиля миссии ОБСЕ. Президент Пётр Порошенко в этом контексте вновь поднял вопрос о размещении в Донбассе международного миротворческого контингента под эгидой ООН в разговоре с госсекрета-

Напомним, что 23 апреля в районе села

один из двух автомобилей наблюдательного патруля Специальной мониторинговой миссии (СММ) ОБСЕ, следовавших по маршруту Славяносербск — село Сокольники. В результате происшествия один представитель миссии (гражданин США) погиб, двое получили ранения.

В Народной милиции и министерстве госбезопасности ЛНР заявили: в районе Пришиба неоднократно фиксировалась деятельность украинских диверсионноразведывательных групп. Генпрокуратура республики сообщила, что в совершении подрыва автомобиля СММ подозреваются военнослужащие 8-го полка специального назначения из состава сил специальных операций ВСУ. Но в теракте повинны не только диверсанты этого полка. Их обучают иностранные инструкторы, приезжающие из США, Латвии и Великобритании, которые, по сути, готовят убийц ради политической выгоды. Лучших отправляют на обучение в Соединённые Штаты, снабжают профессиональной аппаратурой, оснащённой, помимо «прослушки», ещё и интеллектуальной системой

ОТРУДНИКИ ОБСЕ пострадали по вине Киева и при молчаливом попустительстве европейских стран и США. Не стоит надеяться, что это первые и последние жертвы среди работников миссии. Безнаказанность приводит к

ужасным последствиям. Теракт не случайно был совершён накануне очередной минской встречи. Кому ещё он выгоден, кроме Киева? Порошенко опять начал обвинять народные республики в невыполнении минских договорённостей и попытается сорвать заседание группы. Президент Украины намерен расширить конфликт в Донбассе

B.M.T.

В фокусе — Центральная Азия

Модернизация в рыночных шорах

«Новая модель экономического роста» и «третья модернизация». Эти громкие термины ввёл в обиход Нурсултан Назарбаев, выступивший с посланием народу Казахстана. Очередная масштабная стратегия обнародована в условиях продолжающегося кризиса и усиления сырьевой зависимости страны.

УКОВОДСТВО Казахстана любит ставить амбициозные цели на десятилетия вперёд. «Нурлы жол» («Сияющий путь»), «Мангилик ел» («Вечный народ»), План нации «100 конкретных шагов», «Казахстан-2030» и «Казахстан-2050» лишь самые известные программы, каждая из которых имеет свои более мелкие компоненты. Эти стратегии изучаются в школах, о них постоянно говорят официозные СМИ. Однако такое обилие экономических программ имеет обратный эффект: их перестали воспринимать всерьёз, и даже сами граждане республики нередко путаются во множестве инициатив власти.

Отказываться от «стратегической гигантомании» чиновники, впрочем, не хотят, выдавая на-гора всё новые масштабные идеи. Очередной общегосударственной задачей стала так называемая третья модернизация. О ней заявил президент Нурсулслании соотечественникам. Сообщив без лишней скромности, что Казахстан находится «в преддверии новой эпохи», глава страны призвал «опередить будущее и решительно пойти навстречу вызовам». «Сегодня я ставлю задачу обеспечить реализацию третьей модернизации Казахстана. Необходимо создать новую модель экономического роста, которая обеспечит глобальную конкурентоспособность страны», — заявил он.

Главным направлением развития, по словам Назарбаева, должно стать создание новых отраслей с применением цифровых технологий: 3D-принтинг, онлайн-торговля, мобильный банкинг, цифровые сервисы, в том числе в здравоохранении и образовании. Также президент поручил создать «международный технопарк ІТ-стартапов», который станет основой для привлечения инвесторов со всего мира.

Коснулся глава государства и традиционных отраслей. К 2025 году, как заявил Назарбаев, промышленность, сельское хозяйство, сферы транспорта и строительства должны пройти технологическое перевооружение с упором на экспорт. В частности, поставка продукции агропромышленного комплекса за рубеж вырастет на 40 процентов уже через четыре года, а развитие нефтегазовой и горно-металлургической отраслей должно сопровождаться углублением комплексной переработки сырья. Всё это обеспечит темпы роста экономики выше среднемировых и позволит Казахстану уверенно занять место среди 30 самых развитых государств.

ТТА ПЕРВЫЙ ВЗГЛЯД, ▲ ▲ можно было бы приветствовать. Диверсификация экономики, развитие наукоёмких отраслей и, в целом, ставка на стратегическое планирование это то, чего так не хватает не только Казахстану, но и большинству стран постсоветского пространства, включая Россию. Но одно дело — провозгласить цели, и другое — их достичь. Изучение президентского послания заставляет усомниться в годности методов достижения поставленных задач.

Ложным является само обоснование «третьей модернизации». Как заявил Назарбаев, «первая модернизация» началась 25 лет назад «на руинах СССР», когда был совершён переход от плановой к рыночной экономике и создано «новое го-

Прибалтийский блеф

Отчёт «ни о чём»

Премьер-министр Литвы Саулюс Сквернялис

представил отчёт правительства за 2016 год. Прав-

да, премьер выполнил обязанность лишь формаль-

но, чтя устав парламента, поскольку его кабмин ра-

ОГЛАСНО ОТЧЁТУ, в Лит- социального отчуждения — это

ботает только с декабря прошлого года.

ве несколько лет подряд на-

лицо подъём экономики, уве-

личивается ВВП, снижается уро-

мя как в среднем по Евросоюзу

аналогичные показатели состав-

ляют 12 случаев на 100 тысяч жи-



сударство, которого не было на карте мира». Затем, в ходе «второй модернизации», «страна вырвалась из зоны экономического отставания и вошла в число 50 конкурентоспособных экономик мира».

Может создаться впечатле-

ние, что Казахстан начал развитие «с нуля» благодаря мудрости своих правителей. В действительности от советской эпохи нынешней власти досталось не только государство (Казахская ССР была основана в 1936 году), но и высокоразвитая диверсифицированная экономика. Машиностроение, химическая промышленность, чёрная и цветная металлургия, нефтепереработка, лёгкая и пищевая промышленность — эти отрасли превратили Казахстан в индустриально-аграрную республику. Только в период с 1981 по 1985 год было построено 400 новых предприятий

 темпы, не снившиеся сегодняшним «модернизаторам». К 1990 году машиностроительный сектор производил свыше 2 тысяч наименований машин и оборудования, экспортировавшихся в десятки стран мира.

Рыночные реформы сопровождались глубоким кризисом промышленного производства Так, выплавка стали сократилась с 7 до 4 миллионов тонн, выпуск чугуна — с 5.2 до 3 миллионов тонн. Не менее сильный удар был нанесён по машиностроению. Его доля в общем объёме промышленного производства упала более чем вдвое. Десятки заводов были уничтожены. Казахстан стал государством с ярко выраженной сырьевой экономикой. На фоне кризиса высокотехнологичных отраслей нефтегазовая промышленность пережила взрывной рост. Добыча нефти выросла с 26 миллионов тонн в 1991 году до

80 миллионов тонн в 2015-м,

природного газа — с 8 до 43 мил-

лиардов кубометров за анало-

гичный период. Но, может, объявленная программа решит туоит экономики перекос? Надежд на это очень мало. О диверсификашии казахстанские власти говорят как минимум два десятка лет, но с каждым годом республика всё сильнее зависит от экспорта углеводородов. По итогам прошлого года спад в машиностроении составил 17 процентов, экспорт несырьевой продукции упал на 11 процентов. Основные усилия правительства были направлены не на создание высокотехнологичных производств, а на запуск новых нефтегазовых месторождений, таких как Кашаган.

ТОТ КУРС, судя по всему, будет продолжен. Говоря «третьей модернизации», Назарбаев подчеркнул, что горно-металлургический и нефтегазовый «должны сохранить своё стратегическое значение для устойчивости экономического роста». «Нужно выходить на новые рынки и расширять географию поставок. Большое внимание должно быть уделено расширению минерально-сырьевой базы», — добавил президент.

Ещё одним фактором, который обрекает намеченные реформы на неминуемый провал, является акцент на приватизации и господстве частного сектора. В своём выступлении Нурсултан Назарбаев снова затронул вопрос снижения доли государства в экономике до 15 процентов ВВП. «Ранее был определён перечень из порядка 800 предприятий для приватизации до 2020 года, — напомнил он. — Поручаю правительству ускорить и завершить приватизацию предприятий из этого перечня до конца 2018 года». При этом разгосударствление намечено не только в промышленности, но и в социальной сфере. К примеру, президент заявил о передаче в управление с дальнейшей приватизацией объектов ЖКХ, а также поручил создать благоприятные условия для частных медучреждений и детских садов. В долгодовести вклад малого и среднего

бизнеса в ВВП до 50 процентов. Несмотря на громкое название, очередная стратегия грозит повторить судьбу всех предыдущих. Огромные средства будут потрачены на новые структуры (намечены создание национальной компании по экспорту и импорту, преобразование МИД в министерство иностранных дел и торговли и т.д.), однако основная цель — уход от сырьевой зависимости и реальная модернизация экономики — так и не будет достигнута. От руководителей, мыслящих и действующих в рамках рыночной системы, иного ожидать невозможно

> Сергей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»).

г. Бишкек У вояк завидный annemum

ТЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕ-■ ТАРЬ НАТО Йенс Столтенберг призвал «Германию и другие европейские страны-партнёры по альянсу в своих же собственных интересах повысить расходы на оборону», сообщает немецкая газета

«Франкфуртер альгемайне». Таким образом, генсек НАТО, говорится далее, «усилил нажим на правительство Германии для того, чтобы оно повысило отчисления на оборону с нынешних 1,2% ВВП до требуемых 2%». Тем не менее на последней встрече Столтенберга с министром обороны ФРГ Зигмаром Габриэлем последний назвал почти двойное увеличение Германией расходов на оборону «абсолютно нереалистичным».

Также Столтенберг напомнил о том, что увеличение расходов на оборону не стало бы чем-то уникальным для Европы. «Германия и другие европейские страны во время «холодной войны» тратили больше 2% своего ВВП на оборону. Некоторые страны — даже по

3%», — подчеркнул генсек. Североатлантический альянс, напоминает газета, принял решение о повышении отчислений на оборону до 2% в течение десяти лет на саммите в Уэльсе в 2014 году. К тому же правительство американского президента Дональда Трампа требует, чтобы до 2024 года все партнёры по альянсу отчисляли на оборону по 2%.

(Inopressa.ru).

Молодёжь проголосовала за Меланшона

Впервые за много десятилетий народный кандидат в президенты Франции получил голоса почти 20% избирателей



ПАРИЖЕ цветут каштаны. На кладбище ние всего арсенала для запугивания обывателя, но В Пер-Лашез у Стены коммунаров вековой каштан — свидетель расправы над последними защитниками Парижской коммуны во время «кровавой недели» мая 1871 года — распустил свои огромные ветви, усыпанные цветами, над братской могилой 147 расстрелянных здесь героев и ещё тысячи рабочих, погибших в те дни на улицах Парижа.

Сегодня их потомки вели своё сражение — за своего кандидата в президенты Жан-Люка Меланшона. Именно жители «народных кварталов» больших городов и юга Франции, где сильны позиции трудового населения, обеспечили ему 19,6% голосов, согласно официальным данным, в первом туре выборов, состоявшихся 23 апреля. Впервые после 1981 года, когда президентом страны стал Франсуа Миттеран, левым силам удалось добиться столь впечатляющего успеха, подчеркнул национальный секретарь Французской коммунистической партии Пьер Лоран, поддерживавший кандидатуру Меланшона.

Избирательная кампания 2017 года была на редкость напряжённой, и она ещё не закончена. Вне зависимости от того, кто станет главой государства — крайне правая Марин Лё Пен или правый, но именующий себя «независимым» ставленник мирового крупного капитала Эмманюэль Макрон, впереди выборы в высший законодательный орган страны — Национальную ассамблею, два тура которых состоятся 11 и 18 июня. Левые готовятся дать ещё один бой: кандидаты от «Франции непокорённой» — движения Жан-Люка Меланшона и от ФКП представлены во всех избирательных округах страны и ведут предвыборную борьбу.

Несколько слов о прошедшем первом туре. Чрезвычайно яркая и динамичная кампания Меланшона при поддержке коммунистов велась больше года. Заметный перелом произошёл во время телевизионных дебатов, когда вся Франция в прямом эфире убедилась не только в уникальном ораторском мастерстве кандидата от левых сил, которого даже отец вышедшей во второй тур Марин Лё Пен — Жан-Мари назвал лучшим поитическим оратором современной Франции, но и, это главное, познакомилась с основным содержанием проработанной в деталях и социально ориентированной программы лидера «Франции непокорённой». На фоне практически невнятной, но явно ориентированной на интересы крупного капитала программы Макрона и аккуратно замалчиваемой, но вполне пробуржуазной экономической линии Марин Лё Пен предложения кандидата от левых сил, разработанные с участием ведущих экономистов страны, выглядели продуманными и убедительными. Это признали телезрители, отведя Меланшону место победителя дебатов.

ГРАВДА» неоднократно писала об уникальности предвыборной кампании Меланшона в плане использования разнообразных интерактивных технологий, обеспечивших привлечение в первую очередь молодого избирателя. Результат оправдал усилия. Все французские СМИ были вынуждены дать диаграмму поддержки молодыми людьми основных кандидатов в президенты страны. Так, Меланшона поддержали 30% молодёжи в возрасте от 18 до 24 лет, Лё Пен — 21%, Макрона — 18%, Амона — 10% Фийона — 9%. Как писала газета «Юманите» 25 апреля, «молодёжь высказалась в полный голос» за движение страны в левом направлении. Кто бы ни оказался президентом Франции, ему будет трудно игнорировать эти настроения. Именно к своим молодым сторонникам обра-

тился в первую очередь Меланшон в выступлении после оглашения предварительных результатов. Предложив им «подхватить факел» борьбы, он сказал: «Это — ваши прекрасные улыбки, ваши горящие глаза, ваши песни, ваша любовь к завтрашнему дню. И вот новое угро наступает. Вам, молодые люди, предстоит перенять миссию и нести нашу эстафету и держаться друг за друга. Вперёд! Мы — непокорённая Франция, сегодня и всегда!» Накануне выборов именно молодёжь, и в первую очередь молодые коммунисты, работала ночами, оклеивая улицы и дома сотен городов плакатами в поддержку Меланшона. Шла настоящая война плакатов: на месте сорванных тут же появлялись новые.

Особенностью избирательной кампании 2017 года был не только успех левых сил, но и достигшая крайней степени агрессия и противостояние правых. Не только систематическая клевета и оскорбления в адрес лидера «Франции непокорённой»: «масон, троцкист», последователь Робеспьера, Ленина, Кастро, Чавеса — словом, использова-

и прямое беспрецедентное вмешательство президента страны в избирательную кампанию. Франсуа Олланд призвал накануне выборов не поддерживать Меланшона ввиду угрозы его якобы личной диктатуры. Рядом с финансово нечистоплотными кандидатами правых личность Меланшона. на которого не нашлось компромата, вызывала особое раздражение власть имущих. Характерны обложки некоторых журналов, «украшавшие» киоски прессы после выборов, например, «свалим левых!» и подобные им. «Оскал буржуазии» как проявление классовой

борьбы хорошо известен в истории. Трудовая Франция проявила твёрдость и сплочённость в самых разных формах — от митингов и демонстраций в поддержку народного кандидата до так называемых аперо — дружеских встреч и небольших застолий накануне выборов на улицах во всех городах и местечках страны у местных отделений «Франции непокорённой», в них участвовали лидеры движения, включая Меланшона, который, как всегда, выбирал рабочие кварталы XX округа Парижа.

Поддержать лидера «Франции непокорённой» на выборах приехали представители европейских левых — от лидера «Унидос Подемос» испанца Пабло Иглесиаса до бывшего спикера греческого парламента Зои Константопулу. На встрече в штаб-квартире движения на улице Дюнкерк в Париже, напоминавшей в эти дни боевой лагерь, Пабло Иглесиас, горячо приветствовавший представителя «Правды», подчеркнул, что 2017 год — это великая годовщина нашей революции и для Испании.

ДЕНЬ ВЫБОРОВ у избирательного участка В х округе Парижа, где голосовал Меланшон, его приветствовали сотни людей: на фоне полицейских в боевой амуниции здесь находились бесчисленные журналисты, активисты левых партий и движений. А вечером главный центр общественного внимания переместился в огромный зал около Северного вокзала столицы, куда стекалась основная информация о ходе выборов в поддержку левого кандидата в президенты, где было тесно от теле- и фотокамер, откуда велись прямые репортажи.

Именно сюда прибыл Меланшон к моменту оглашения итогов, и здесь он выступал перед своими сторонниками. Наблюдателя не могли не смутить почти окончательные итоги голосования, обнародованные сразу после закрытия участков. возникали некоторые сомнения в объективности данных. Важно отметить: Меланшон убедительно победил в трёх «заморских территориях» Франции, а также, что разница в голосах между четырьмя лидерами была весьма незначительной — менее 4%. От занявшего третье место Фийона, за которого голосовала в основном пожилая Франция, Меланшона отделяли всего 0,5%.

Ещё одним итогом первого тура стал полный провал правящей до настоящего времени Социалистической партии: её кандидат Бенуа Амон получил чуть больше 6% голосов, и это закономерный результат. Именно голосов его сторонников не хватило для выхода Меланшона во второй тур. Вероятно, такова была миссия Амона — оттянуть голоса у истинно левого кандидата. Крах традиционных политических партий Франции «республиканцев» и социалистов и успех кандидата левых сил можно считать главным итогом первого тура президентских выборов. Что же дальше? После объявления результатов

голосования Меланшон, единственный из фаворитов, заявил, что оставляет своим избирателям право решать, за кого они будут голосовать во втором туре. Одновременно он выступил с резкой критикой обоих кандидатов, прошедших во второй тур. Остальные проигравшие кандидаты, получившие значимый процент голосов, а также все крупные партии призвали голосовать за фаворита президентской гонки Эмманюэля Макрона, несмотря на разницу в программах и идеологических установках крайне правых. Сам же «победитель» отпраздновал свой результат в одном из самых дорогих ресторанов Парижа, напомнив подобные действия Николя Саркози, ставшего президентом в 2007 году.

25 апреля вечером движение «Франция непокорённая» через Интернет обратилось к своим сторонникам с предложением провести самое широкое обсуждение дальнейшей тактики и действий, что и произойдёт в ближайшее время. Всё ещё

Анна СЕМЁНОВА. Москва — Париж — Москва.

Пульс планеты

• <u>АНКАРА.</u> Президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган раскритиковал решение ПАСЕ о возобновлении мониторинга за соблюдением прав человека турецкими властями. В частности, депутатов ПАСЕ беспокоят факты преследования журналистов и продление режима чрезвычайного положения, введённого после попытки госпереворота в июле 2016 года. Турецкий лидер назвал решение ПАСЕ политизированным и заявил, что его страна в таком случае пересмотрит свою позицию относительно членства в Евросоюзе и даже может вынести вопрос о вступлении в ЕС на референдум.

• <u>САН-ФРАНЦИСКО.</u> Федеральный суд этого американского города блокировал указ президента США Дональда Трампа о мерах в отношении «городов-убежищ» нелегальных мигрантов. Документ ограничивал федеральное финансирование муниципалитетов, отказавшихся следовать миграционной политике Белого дома. Но суд счёл, что глава го-

сударства не имеет права в одностороннем порядке устанавливать новые правила, регулирующие федеральные расходы. «Города-убежища» — это свыше 200 городов и округов США, в том числе Вашингтон, Нью-Йорк, Бостон и Чикаго. В них проживают около 11 млн нелегальных мигрантов.

• <u>ТЭГУ.</u> Противоракетный комплекс ТААД доставлен на место развёртывания в Южной Корее — на территорию бывшего гольф-клуба в уезде Сонджу провинции Кёнсан-Пукто на юго-востоке страны. Местные жители устроили стихийную акцию протеста: до 200 человек вступили в столкновения с охранявшей военный груз полицией. В Сеуле и Вашингтоне говорят, будто устанавливают систему ПРО для перехвата баллистических ракет, которые Пхеньян продолжает запускать, несмотря на международные санкции. Москва и Пекин выступают против размещения комплекса ТААД в Южной Корее, считая, что под предло-

гом противодействия Ирану и КНДР США разворачивают систему, угрожающую баллистическим ракетам РФ и КНР.

 <u>БРАЗИЛИА.</u> Несколько индейских племён Бразилии устроили акцию протеста в столице страны, выступая против законопроекта о демаркации земель, из-за которого коренные народы могут лишиться части своих исконных территорий. Вожди племён обвиняют президента Мишела Темера в том, что он собирается передать земельные участки на Амазонке крупным корпорациям. Около двух тысяч человек собрались у здания бразильского парламента, перекрыв движение транспорта на близлежащих дорогах. Для разгона демонстрантов полиция применила светошумовые гранаты, резиновые пули и перцовый спрей. Индейцы в ответ выпустили в стражей порядка стрелы из лука.

> (По сообщениям информагентст подготовила Елена МОРОЗОВА).

вень безработицы, растёт средняя пределения доходов на 26-м месте в ЕС. Значительная разница зарплата. Но вместе с тем не прекращается эмиграция, неравенстмежду доходами жителей сельво доходов — одно из самых выской местности и городов. соких в странах Евросоюза, коли-Глава кабинета министров заверил, что «прямые угрозы со

один из самых высоких показате-

лей такого рода среди государств

ЕС. Литва по коэффициенту рас-

чество самоубийств по-прежнему стороны террористов Литве не очень велико, рождаемость слишком мала, успеваемость учагрозят», однако назвал главной щихся падает, о пенсиях и миниопасностью для литовского гомальной зарплате говорить чтосударства Россию. Вторая коалибо хорошее не приходится. лиция подряд приходит к власти На самом деле в Литве недов Литве благодаря обещаниям вольны жизнью 59% населения, улучшения в социальной сфере. и этот показатель увеличивается Предыдущее правительство согод от года. Литовцы массово рациал-демократов обещало лизочаровываются в своём госутовцам проводить социально дарстве и сформированной здесь ориентированную политику внутри страны, а внешнюю по-Республика бьёт мировые релитику свести к тому, чтобы помириться с соседями — Россией, корды депопуляции, ежегодно теряя по полтора процента граж-Польшей и Белоруссией. Ничего дан. Тенденции таковы, что в из этого не было сделано: глав-2026 году здесь будут жить около ным приоритетом стали «Вос-2,5 млн человек. За 2016 год на точное партнёрство», поставки 100 тысяч человек было зафиксиоружия Украине, призывы к ровано 29 самоубийств, в то вреполной дипломатической изо-

война против БелАЭС. Нынешняя коалиция аграрителей. Около 30% жителей нахоев и социал-демократов после дятся на грани риска бедности и формирования правительства г. Вильнюс

ляции Москвы, политическая

осенью прошлого года назвала главной проблемой Литвы демографию и опять же обещала проводить социально ответственную политику ради «сбережения» литовского народа.

И с чего же начало новое правительство? Министерство образования и науки Литвы под конец прошлого года заявило о закрытии большинства университетов. Во время предвыборной кампании Литовский союз крестьян и зелёных предлагал вводить государственные субсидии на жильё для молодых семей. И где они? Зелёные — так же, как и их предшественники, провозгласили преемственность политического курса, увеличили расходы на оборону, возвращают обязательный военный призыв.

В отчёте отражалось не описание работы предыдущего правительства, а была дана оценка положения на момент начала деятельности нынешнего кабмина в конце 2016 года. Особой критики не было, возможно, потому, что в прошлом году в Литве у власти были социал-демократы, которые теперь являются партнёрами аграриев по коалиции. Фактически премьер Литвы сделал доклад «ни о чём», он просто повторил проблемы и идеи, которые обсуждает население. Однако практически ничего не сказал о том, как и когда правительство намерено проблемы решать. С. Сквернялис только пообещал, что в 2018 году депутаты сейма получат первые результаты работы. Юлюс ЯНУЛИС.

Народный мандат

Смена курса неизбежна

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Спасение заболевших лело самих заболевших

Тяжёлым бременем ложится на плечи наших граждан забота о своём здоровье. Здравоохранение становится платным и весьма затратным. Стоимость медицинских услуг за пятилетку выросла почти на 40%. Ещё значительнее выросли цены на медикаменты и услуги больниц. При этом качество медицинского обслуживания деградирует, закрываются больницы и поликлиники, сокращается количество больничных коек, и, естественно, растёт

заболеваемость населения. В 2000—2015 годах количество больниц в России сократилось в два раза: с 10,7 тысячи до 5,4 тысячи. Эксперты утверждают, что к 2020 году количество медучреждений в стране снизится до 3 тысяч, то есть до уровня Российской империи в 1913 году. По данным Счётной палаты, в 17,5 тысячи населённых пунктов в нашей стране нет учреждений, оказывающих первичную медицинскую помощь. Вслед за больницами за 15 лет сократилось и количество больничных коек. В среднем их число уменьшилось на 27,5% — до 1,2млн. В сельской местности сокращение мест ещё заметнее — почти 40%. Только с 2013 года мест в больницах стало меньше на 100 тысяч.

Тенденцию сокращения количества больниц и коек можно было бы оправдать перераспределением ресурсов на уровень поликлиник, но в России закрываются и они. Их количество за период 2000—2015 годов сократилось на 12,7% — до 18,6 тысячи учреждений, а нагрузка возросла. Число больничных коек на 10000 человек с 1990 года сократилось в 2 раза. Декларируемого правительством манёвра по переносу нагрузки и ресурсов с больниц на поликлиники так и не произошло: ситуация осложнилась как в области стационарного, так и амбулаторного лечения.

За 2000—2015 годы возросла заболеваемость населения: осложнения при беременности и родах — на 39,1%, выявленные новообразования — на 35,7%, заболевания системы кровообращения — на 82,5%. Доступность медицинской помощи в регионах снизилась. Например, в Рыбинске Ярославской области после записи приёма врача приходится ждать 21 день. В больницах часто нет даже элементарных лекарств: анальгина, феназепама, аскорбиновой кислоты и т. д.

Правительство постоянно заявляет о росте расходов на здравоохранение, но с учётом инфляции эти расходы, наоборот, падают. Эксперты подсчитали, что реальные расходы в 2017 году снизятся на 6% в сопоставимых с 2015 годом ценах.

Ниже всякой критики оплата труда медперсонала. Медработники среднего и младшего звена в час зарабатывают 82 рубля и 72 рубля соответственно. Оплата труда врача в час сравнима, например, с часовой ставкой рядового сотрудника сети фастфуда «Макдоналдс» (около 138 рублей). По результатам опроса фонда «Здоровье», проведённого среди 7,5 тысячи врачей из 84 регионов России в феале 2017 года, около половины ков зарабатывают на одну ставку менее 20 тысяч рублей в месяц.

Проблемы здравоохранения отражаются и на демографии. До 97-98% восстановления численности населения в стране идёт за счёт мигрантов. Ещё в 2011 году число умерших превышало число родившихся почти на 130 тысяч человек. В 2012 году чудесным образом число родившихся превысило число умерших на 4,6 тысячи человек, хотя ничего такого радикального в системе здравоохранения не произошло. Это напоминает и чудесное снижение инфляции за один год с 13% до 4%, хотя цены в это время выросли более чем на 20%.

В настоящее время число превышения родившихся над умершими колеблется вокруг примерно 20 тысяч человек, что в принципе, при численности населения 140—145 млн человек, можно считать статистической погрешностью. О неблагоприятной демографической ситуации говорит и тот факт, что в 49 регионах страны продолжается убыль населения. Это Центральная Россия, север и восток страны.

Растут только цены и тарифы

При снижении доходов, реальной заработной платы и пенсий бешеными темпами растут цены и тарифы. Индекс потребительских цен за пять лет поднялся почти на 43%, на продукты питания на 48%. Подскочили цены буквально на всё: на хлеб и хлебобулочные изделия, мясо, рыбу и морепродукты, масло, яйца, сахар, одежду, обувь, бензин, медикаменты и т.д. Сегодня цена, например, помидоров достигает 300—350 рублей за килограмм, огурцов — 200—250 рублей за килограмм, картофель — есть и по 100 рублей за килограмм.

Тарифы на услуги ЖКХ за этот период выросли на 60%, включая сюда холодное и горячее водоснабжение, газоснабжение и электроснабжение, отопление и вывоз мусора.

С нищетой в обнимку

Такая политика правительства ведёт только к одному: развалу экономики, социальной структуры, обнищанию народа и росту социальной напряжённости в обществе. К этому следует добавить сотни тысяч обманутых дольщиков, вкладчиков и загнанных в угол дальнобойщиков.

Число нищих в России в 2016 году выросло на 0,3 млн человек, составив

стата, уровень нищеты в РФ в 2016 году (число граждан, имеющих доход ниже прожиточного минимума) составил 13,5% (в 2015 году — 13,3%). Прожиточный минимум в четвёртом квартале 2016 года составил всего 9691 рубль на человека в месяц.

По суммарной оценке Росстата, почти 90% населения страны балансирует на черте бедности. При этом средний размер пенсии по стране равен 13000 рублей, средняя начисленная заработная плата -35900 рублей. Заработная плата большинства населения, включая пенсии пенсионеров, заметно меньше прожиточного минимума. Что это, если не геноцид? А вот богатые с той же скоростью богатеют. Так, например, сверхдоходы в нефтегазовом комплексе, металлургии, естественных монополиях, в производстве разного рода удобрений, в техническом комплексе выросли за последние 2,5 года более чем на 55% в рублёвом выражении.

Удивительно ли после этого, что наша страна, занимая лидирующие позиции по добыче и торговле природными ресурсами, вместе с тем лидирует и по многим отрицательным рейтингам: по количеству самоубийств среди детей и подростков, по числу разводов, детей, брошенных родителями, онкологическим больным на душу населения, по числу пациентов с заболеваниями психики, по количеству абортов и т.д.

Все приведённые показатели — это официальные данные правительственной структуры — Росстата. В реальности всё, наверное, выглядит гораздо хуже. Об этом говорил на последнем Московском экономическом форуме бывший директор НИИ статистики Росстата Василий Симчера. Он утверждал, что официальная статистика не является объективным зеркалом: «Мы живём в стране, где болевые точки подменяют откровенной фальшью. Как, например, утверждением, что в стране наблюдается экономический рост. За последние 17 лет реальный ВВП не удвоился, а уменьшился в 2 раза. Нет роста численности населения, есть рост численности больного населения. В стране нет прироста здоровых детей, зато есть прирост больных детей. Нет образования, достойного лучших стандартов, вместо этого существуют фиктивное образование, фиктивные дипломы, фиктивные специалисты».

Страну сотрясают коррупционные скандалы. Громкие скандальные разоблачения чуть ли не ежедневно сваливаются на головы граждан. В них фигурируют министры, губернаторы, главы городов и районов, просто чиновники.

А в перспективе ситуация, скорее всего, будет только усугубляться. Правительство недавно приняло постановление №1506, по которому субъектам РФ навязали кабальные соглашения на предоставление дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности, чего ранее не было. В этих соглашениях содержится требование об утверждении до 1 апреля текущего года высшим исполнительным органом государственной власти субъекта программы оптимизации расходов на ятия по оптимизации (читай: сокращению) расходов на содержание бюджетной сети и расходов на государственное управление, а также численности работников бюджетной сферы.

Последствиями реализации таких соглашений, вне всякого сомнения, станут отмена в ряде регионов дотаций сельским учителям, врачам, работникам культуры, сокращение расходов на оплату услуг ЖКХ, поддержку инвалидов и т.д. В общей сложности, по оценкам экспертов, секвестром будет затронуто 50% населения отдельных субъектов, у которого радости не прибавится от этих мер. Кроме того, под сокращение попадут районные больницы, которые переведут на дневные стационары и в результате сократят медицинский персонал, закроют фельдшерско-акушерские пункты, малокомплектные сельские школы.

Есть такая программа!

Время доказывает, что либеральный курс правительства Медведева ведёт страну к социальному взрыву с непредсказуемыми последствиями. Необходима смена социально-экономического курса. Альтернативный нынешнему курс чётко изложен в программе КПРФ «Десять шагов к достойной жизни», которую мы предложили нашему народу. Назову лишь ключевые моменты этой программы. Это экономическая безопасность страны, что требует установить должный государственный контроль над банковской системой и валютными операциями. Крайне важно вывести Центральный банк из-под влияния Федеральной резервной системы США и прямо подчинить его президенту.

Надо снять с России смирительную рубашку ВТО. За годы членства в этой организации потери бюджета страны достигли почти 900 млрд рублей. Косвенные потери оцениваются в 5 триллионов.

Мы часто говорим о социальном государстве, где недра принадлежат народу. На самом деле природную ренту присваивает группа людей: сто человек прихватили почти 40% всей собственности и доходов России. Это недопустимо! Надо не только использовать природную ренту в интересах государства и народа, но и национализировать также и другие сферы: железнодорожный, водный и воздушный

транспорт, гидро- и электроэнергетику. Для возрождения промышленного потенциала страны требуется мобилизовать кредитные ресурсы, насытить экономику

19,8 млн. По последним данным Рос- дешёвыми «длинными» деньгами, дешёвыми кредитами, для чего потребуется увеличить денежную массу в 2-3 раза. Это даст промышленности новый импульс развития, позволит возродить наукоёмкие отрасли - машиностроение, авиастроение, электронную промышленность и др., поддержать малый и средний бизнес, даст возможность выпускать конкурентную продукцию, выводящую Россию в передовые страны мира с развитой экономикой.

Срочных мер требует сельское хозяйство. В стране около 42 млн гектаров заросли бурьяном. Это треть всей пашни. Продолжаем завозить импортное продовольствие, зачастую плохого качества. Надо вернуть в оборот земли сельхозназначения, восстановить почти полностью утраченные семеноводство и племенное животноводство. Решить этот комплекс задач можно только на основе реконструкции сельскохозяйственного производства. Для возрождения российского агропрома основную ставку нужно делать на крупные коллективные хозяйства и кооперацию. Это должно стать главной идеей государственной программы развития села. На поддержку агропромышленного комплекса нужно выделять не менее 10% расходной части федерального бюджета, то есть около 1 трлн рублей. Тогда можно будет заняться строительством агрогородков, экопоселений, как это делается, например, в Белоруссии, и мы сможем производить не 20 млн тонн молока как теперь, а 55 млн тонн, не 1,6 млн тонн говядины, а 4,6 млн тонн, не 4 млн тонн рыбы, а 7 млн тонн и т.д.

Важнейшая задача — пополнение доходной части бюджета. Для этого есть все возможности. В первую очередь следует установить прогрессивный налог на доходы физических лиц, на сверхдоходы, это даст 4,3 трлн рублей. Решив только этот вопрос, мы могли бы иметь бюджет в объёме 20,9 трлн рублей. Если ещё иметь в виду, что у нас объём золотовалютных резервов сегодня составляет 397,3 млрд долларов, или 24 трлн рублей, 13 трлн можно получить при реализации наших законодательных инициатив плюс монополия на водку, деофшоризация плюс возможности Сберегательного банка в объёме 22 трлн. Потенциально Россия располагает финансовыми средствами, превышающими в три раза нынешний федеральный бюджет.

Надо вернуться к проблеме бесплатных образования и здравоохранения. С безграмотным и больным вымирающим населением невозможно решить ни одной существенной проблемы. Надо прекратить людоедский эксперимент под названием «оптимизация» этих отраслей, вырождающийся в геноцид.

Власть обязана серьёзно заняться проблемами ЖКХ. Сегодня это удавка на теле России и её народа. Надо отменить антинародные законы, которые приняла «Единая Россия». Это и взнос на капитальный ремонт, и налог на имущество, особенно на землю, который сгоняет с

Важнейшей проблемой является сохранение нашей культуры. Души людей разлаственности, так и при помощи антисоветизма и русофобии. По государственным телеканалам крутятся лживые фильмы и передачи, мажущие грязью священные страницы и образы нашей истории. Не дать уничтожить душу нашего народа, переформатировать наше сознание — вот что должно стать главной целью государственной политики.

Собрать деньги — это, как говорится, только полдела. Важно обеспечить их эффективное использование. Для этого требуется серьёзно усилить контрольные функции государства, парламентский контроль за эффективным расходованием бюджетных средств, повысить персональную ответственность чиновников всех уровней.

Второй важный аспект эффективного использования бюджетных средств — это определение приоритетов их инвестирования, создание благоприятного инвестиционного климата. В советское время это реализовалось в планах социальноэкономического развития страны, которые принимались в виде соответствующих законов. Сегодня этим никто не занимается, поэтому все антикризисные программы правительства заранее обречены на провал. Необходимо восстановить модель устойчивого развития экономики, которая была в основе планового

хозяйства страны. Только КПРФ располагает реальной программой выхода из кризиса. Она тщательно обсуждена и поддержана учёными и специалистами, одобрена представителями трудовых коллективов. У нас есть возможность опереться на конкретный опыт в истории и в современности. Перспективность нашей программы подтверждена преимуществами советской экономики, практикой народного Китая и братской Белоруссии.

При этом важно не забывать, что никакая, даже самая лучшая программа не будет реализована при отсутствии властных рычагов. В стране создана недееспособная, уродливая олигархическая система, которую не назовёшь даже капитализмом. Основа этой системы — абсолютная безответственность. Без её слома реальные преобразования невозможны. В основу нормального развития должны быть положены народовластие и социальная справедливость.

Владимир КАШИН. Заместитель Председателя ЦК КПРФ, председатель Комитета Госдумы РФ по аграрным вопросам, академик РАН.

┪ ЭТОЙ ТРИБУНЫ звучит немало патриотичечит немало патрло... ских речей. Но всё проверяется практикой. Патриотизм — тоже.

Множество событий напоминают нам о ценности суверенитета страны. «Томагавки», летящие на сирийскую землю, и угрозы США в адрес КНДР показали новое лицо господина Трампа. И это лицо стало вдруг очень похожим и на лицо Обамы, и на лицо Клинтон.

Произошло всё это не вдруг. Торговля оружием — слишком выгодный бизнес. И его заправилы способны «отрихтовать» любого президента Штатов. Вот и Дональд Трамп уже увеличил оборонный бюджет США на 54 миллиарда долларов. Огромная цифра! Россия же, напомню, вошла в период сокращения оборонных расходов...

Ближний Восток, Латинская Америка или Украина — везде видим последствия агрессивных действий Вашингтона и его союзников. В годы «перестройки» многие посмеивались над словами «американский империализм», говорили о штампах советской пропаганды. Но жизнь показала: причин для смеха не было. Гигантские корпорации жадно рыщут по миру. Именно в их интересах действуют НАТО и правительства многих стран. Глобальный капитал упорно рушит государственные границы. В ход идут не только санкции. Ещё недавно это было немыслимо, но теперь даже в Донецке и Луганске рвутся снаряды!

Недавно думская делегация побывала в Сирии. Эта страна уже 6 лет сопротивляется попыткам её расчленить и поставить на колени. Вот где остро чувствуешь значение сувере-

Судьба Сирии — урок другим. Да, Россия — за нераспространение ядерного оружия. Но как осуждать КНДР при той политике, что проводит Империя со столицей в Вашингтоне? Корейцы не случайно готовы жертвовать многим ради своей Народной армии. Кстати, 25 апреля они празднуют 85 лет со дня её основания.

Запад агрессивен, но Россия пока избежала худших сценариев. Избежала благодаря великому советскому наследству, благодаря своему «ядерному зонтику», полученному в дар от Советского Союза.

Никогда наша страна не имела такого влияния в мире, как в период Советской власти. Могут быть разные взгляды на историю, но отрицать этот факт — значит вообще идти поперёк фактов.

Экономическую и военную мощь СССР усиливали идеи равенства, справедливости и дружбы народов. Они гарантировали нам миллионы друзей по всему миру. Эти люди и сегодня остаются друзьями российского народа. Не случайно в эти минуты в Москве открывается совещание тридцати зарубежных партий. На нём обсудят вопротябрьской революции. Завтра вместе с КПРФ представители партий пойдут на Красную площадь к ленинскому Мавзолею.

Да, у истоков всех советских успехов стоял человек по имени Владимир Ленин. Завтра — 147 лет со дня его рождения. Это имя известно всему миру. И стыдно за тех, кто внёс вчера проект своего гробокопательского закона. Сделать это накануне дня рождения великого человека — признак безнравственности и шинизма.

Авторы требуют перезахоронить тело Ленина. Сколько можно объяснять? Все разговоры о том, что он похоронен «не по-христиански», выглядят странно. Во-первых, тело Ленина покоится в саркофаге ниже уровня земли. Во-вторых, православная церковь допускает подобные захоронения вспомните мощи в пещерах Псково-Печерского монастыря. В-третьих, нет никаких свидетельств того, что родные Ленина требовали упокоить его тело в каком-то другом месте.

Можно приводить и другие примеры. Но, увы, доводы разума на борцов с прошлым не действуют. У них свои цели. Может быть, заработать сомнительную известность, а может, и отвлечь внимание населения от острых социально-экономических проблем.

Договорились до того, что Ленин не является символом эпохи. И вот уже три десятилетия на него льются потоки лжи,

экономика, это социальная политика в интересах народа, это сильный и современный оборонный комплекс, развитые образование и культура. Это то, что было в Советской стране благодаря Ленину.

Сегодня кризис в России только нарастает. Страна остро нуждается в мобилизации ресурсов, в отказе от сырьевой модели, в высокотехнологичном производстве. Но в феврале в промышленности зафиксирован заметный спад. Наихудшая ситуация в обрабатывающих отраслях. Производство газовых турбин сократилось вдвое, аккумуляторов — на 25, строительных блоков — на 16 процентов. Наука на нищенском пайке. На 60 процентов снижается финансирование институтов Российской академии наук. Обезглавили и саму

Задолженность по зарплате

хаос. Государство рассыпалось. От России отпадали не только Польша или Финляндия. Возникли десятки квазигосударственных образований. Открывшийся 8 октября 1917 года I Сибирский областной съезд постановил, что Сибирь должна обладать всей полнотой законодательной, исполнительной и судебной власти, иметь собственную областную Думу и кабинет министров.

Либерально-буржуазный проект «февралистов» погружал страну в пучину «русского бунта». Только идеология и воля большевиков спасли Россию. Как писал о Ленине Николай Бердяев, «он остановил хаотический распад России». А вот ещё одна цитата: «...на страже русских национальных интересов стоял не кто иной, как интернационалист Ленин, который в своих постоянных выступлениях не щадил сил, что-

Уроки суверенитета уроки Ленина

Выступление заместителя Председателя ЦК КПРФ Д.Г. НОВИКОВА на пленарном заседании Государственной думы 21 апреля

но его имя по-прежнему гордо звучит в числе величайших деятелей России — наряду с Александром Невским, Петром Первым, Иосифом Сталиным.

Любой удар по Ленину — это удар и по нашей истории, и по основам государственности. Почему? Да потому, что Российская Федерация — государствопродолжатель СССР. В основе её международно-правового статуса лежат документы, подписанные рукой Ленина. Наша страна пережила крах империи и Гражданскую войну. Затем она родилась вновь и вновь получила международное признание. И вот сегодня вдруг появляются борцы с Лениным, которые бьют по легитимности России. Причём — в условиях противостояния с Западом. Или люди не ведают, что творят, или это их сознательный выбор. Так на чью мельницу льётся эта вода?

Более чем сомнительная инициатива в год 100-летия Великого Октября показывает: в России есть силы, заинтересованные в разжигании взаимной вражды, в стравливании между собой жителей страны. Тридцать лет нас пытаются лишить суверенитета, который достался от СССР. Давят извне и расшатывают изнутри. Тем, кто сидит в этом зале, не стоило бы им помогать. Один из авторов договорился до того, что из-за Ленина в Мавзолее страна не может развиваться!..

Кое-кто действительно мешает стране развиваться. И мы внаем кто. Прежде всего политики, которые оправдывают проводимый в стране либеральный экономический курс. Курс, который плодит нищету, углубляет социальный раскол, уничтожает образование и науку. Вместо решения проблем жителям России подбрасывают отвратительные провокации. Как обеспечить суверенитет в этих условиях? И что такое суверенитет? Наличие своей Конституции? Наличие своего парламента? Громкие заявления политиков?

Нет, суверенитет — это прежде всего мощная и независимая растёт. Потребление товаров и услуг сокращается. Люди всё туже затягивают пояса, экономят на еде, переходят на более дешёвые продукты. 27 процентов граждан не могут оплачивать услуги ЖКХ. А пресловутый «ПЛАТОН» продолжает грабить перевозчиков, да и всех остальных.

Число бедных превысило 20 млн человек. Тут же выросло и число миллиардеров. Переток национальных богатств в карманы олигархов продолжается. А олигархия чаще всего плохой защитник национальных интересов. Не случайно именитый русофоб Збигнев Бжезинский с удовольствием отмечал: когда российская элита держит в американских банках сотни миллиардов, нужно ещё разобраться, чья это элита.

В год столетия сразу двух русских революций стоит помнить о том, что происходит, когда власть не справляется с кризисом. Хватит придавать сусальный блеск царской России. В начале XX века страна находилась в сильнейшей зависимости от Запада. Европейский капитал контролировал угольную и металлургическую промышленность, нефтедобычу, да и банковскую сферу. Страна играла роль сырьевого придатка. Её доля в мировом индустриальном производстве не превышала процентов. Активный вывоз зерна сопровождался регулярным массовым голодом, высокой смертностью среди детей.

Парское правительсті тивно набирало займы. Из финансовой зависимости проистекала политическая. В Первую мировую войну Россия вступила совершенно неподготовленной. Миллионы людей гнали на убой ради интересов банкиров Лондона и Парижа. Война обострила проблемы и противоречия Российской империи. Февральская революция была неизбежна. По словам монархиста Василия Розанова, «Русь слиняла в два дня. Самое большее — в три».

Но Временное правительство ввергло страну в ещё больший бы протестовать против раздела бывшей Российской империи». Эти слова произнёс великий князь Александр Михайлович.

Да, политика Ленина восстановила единство, целостность и независимость страны. Она стала политикой победы. Была создана вторая по мощи экономика мира. Создано образованное и культурно развитое общество. На многие десятилетия коммунисты защитили суверенитет страны. Великая Победа над фашизмом, полёт Гагарина в космос, создание ядерного паритета стали возможны благодаря Великой Октябрьской революции, благодаря ленинскому гению, благодаря ленинскосталинской модернизации.

Вот у кого нужно учиться. На путях либерально-рыночной экономики, встроенной в мировую капиталистическую систему, России не сохранить свой суверенитет. Эту истину нужно понять всем. Антисоветизм, антикоммунизм, русофобия — враги государственного суверенитета. Законопроект о перезахоронении тела Ленина плевок на мнение миллионов людей. Атакующие Ленина, атакуют и Россию, ослабля-

ют её перед лицом внешних и внутренних угроз. Очернение роли Ленина ведёт к пересмотру всей советской истории, включая Великую Победу 1945 года. А это путь декоммунизации и десоветизации. Это путь Украины и Прибалтики. Сначала их насильно лишили истор

памяти, а затем танки НАТО оказались в Нарве. С этой трибуны звучит много патриотических речей. Надеюсь, никто не готов отречься от своих слов о великой истории нашей страны. А если так, то пора прекратить антиленинский шабаш. Пора тщательно сберегать памятники советской эпохи. Пора вернуть день 7 ноября в число государственных праздников! КПРФ готовит соответствующую законодательную инициативу.

Приглашаем её активно под-

держать!

Разъярённые дольщики объединились

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

А представитель обманутых дольщиков из Ярославля предложил запретить долевое строительство, так как эта форма решения жилищных проблем привлекает слишком много мошенников, проходимцев, коррупционеров, обирающих до нитки простых Мошенник, вор должен си-

деть в тюрьме! С этим вроде никто и не спорит. Но странное дело: руки правоохранителей до махинаторов от жилищного строительства никак не доходят. В 2012 году, по сообщению генерального прокурора Юрия Чайки, было зарегистрировано более тысячи заявлений о преступлениях в данной области, возбуждено 670 уголовных дел, из которых только 58 дошли до суда, что составляет менее 10%. В 2016 году возбуждено 639 уголовных дел, в судах рассмотрено лишь 89 из них. В целом же в сфере долевого строительства в прошлом году зарегистрировано более 8500 правонарушений (что почти в два раза больше показателей 2015 года), по итогам рассмотрения которых

вынесено около 2000 представлений, в суды направлено 196 заявлений, свыше двух с половиной тысяч лиц привлечено к административной и дисциплинарной ответствен-

Лидерами по количеству преступлений и правонарушений в области долевого строительства являются Алтайский, Красноярский, Краснодарский, Приморский края, а также Амурская, Калининградская, Московская, Новосибирская, Ростовская области, Москва и Санкт-Петербург.

По мнению выступивших на съезде представителей КПРФ — руководителя фракции КПРФ в Мосгордуме Андрея Клычкова, заместителя Председателя ЦК КПРФ Валерия Рашкина, депутата Мосгордумы Николая Зубрилина, действующая власть не способна навести порядок в долевом строительстве. Наблюдается почти полный паралич исполнительной, правоохранительной и законодательной ветвей власти в части защиты прав обманутых дольщиков, предотвращения возникновения проблемных объектов жилищного строительства. Из года в год принима-

ются законы, подписываются очередные поручения, раздаются указания, но число пострадавших граждан, количество долгостроев только увеличиваются. Поправки в законодательст-

во принимаются в отрыве от реальной ситуации, правоохранительная и судебная система не имеет чёткого плана борьбы с правонарушениями в названной области, органы исполнительной власти просто «замыливают» проблему, вместо того чтобы её решать. Необходимо на уровне президента Российской Федерации издать распоряжение о разработке комплексной федеральной программы по решению проблем пострадавших участников долевого строительства и установить строгий контроль за её исполнением, в том числе со стороны руководителей фракций политических партий в Государственной думе.

 Если власть решила поддержать застройку с участием граждан, то необходимо, чтобы государство гарантировало исполнение застройщиком всех взятых на себя обязательств и целевого расходования собранных с людей денег, - сказал лидер коммунистов

Геннадий Зюганов. — Ставя подпись под разрешительными документами на застройку, представитель власти должен нести имущественную и уголовную ответственность в случае превращения дома в «проблемный» или в случае банкротства застройщика. Должны быть гарантированы неотвратимость наказания, ответственность финансовых институтов. Я давно настаивал на принятии такого решения. Но, вероятно, есть очень влиятельные люди, которым выгодно таким образом грабить население и с каждого квадратного метра построенного жилья брать до 500 долларов себе в

По итогам работы Общероссийского съезда дольщиков будут подготовлены развёрнутые предложения по решению этой острейшей социальной проблемы. Чтобы заставить власть сдвинуть дело с мёртвой точки, материалы съезда будут представлены лидером КПРФ Геннадием Зюгановым на предстоящем в мае заседании Государственного совета всем его участникам. Включая президента В. Путина.

Александр ДЬЯЧЕНКО.

Учредители журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМИРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прежний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ №77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редак-

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекла-мы — 8-499-257-44-56. Номер набран и свёрстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.

Тип. № 17-04-00127. Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать **26.04.2017.** 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: **в 18.00.** Фактически: **в 18.00.**